

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Starý horník ze Žofinky jako vypravěč v Popelce

Orlovské múzy přinesly fajn pobavení v podání klientů sociálních služeb

ORLOVÁ – Zpívající imitátor Karla Gotta měl sice na divadelním festivalu Orlovské múzy značný úspěch a obdržel i speciální cenu, nicméně pohádku O Popelce, kde dělal vypravěče vysloužilý horník Vladimír Karamza, nepřekonal. Představení uživatelů chráněného bydlení Sociálních služeb města Orlové (SSMO) se totiž porotě v čele s ředitelkou DKMO Izabelou Kapiasovou líbilo nejvíce!



Vladimír Karamza s mikrofonem v ruce při uvádění představení Popelka.

Nadace OKD podpořila kromě tohoto projektu SSMO také vybudování kuchyňky pro uživatele jejich chráněných bytů.

„Popelku zná a má rád asi každý. Rozdělili jsme si, koho kdo bude hrát. Z patnácti, kteří tady bydlíme, nás vystupovalo osm. Na mě zbyl ten vypravěč, svou roli jsem zvládl, a tu přehlídku jsme i vyhráli,“ nechal se slyšet Karamza, jenž na šachtu přišel v jednadvaceti a v havírně zůstal dalších čtyřiatřicet roků. Většinu strávil v rubání na Žofince, po jejím uzavření pracoval na povrchu na Fučíku.

SSMO coby pořadatelé vyslaly klienty svého sociálního bydlení

na Orlovské múzy. „Smyslem projektu, který nám těžažská nadace podpořila v programu Pro



Sociální služby města Karviná měly v programu imitátora Karla Gotta.

zdraví, je setkávání uživatelů i zaměstnanců organizací sociálních služeb a navazování spolupráce mezi nimi. Tim, že seniory a hendikepované zapojujeme do teatroterapie – léčby divadlem – je také aktivizujeme,“ rekla ředitelka Jitka Kociánová.

Orlovských múz se zúčastnily dále sociální služby měst Havířov, Karviná (ve svém programu měli hudebníci mentálně hendikepovaného Gottova imitátora) a Bohumín (pohádka O líném Honzovi, vystoupení flétnisty). A rovněž domovy Březiny v Petřvaldě (zpěv), Vesna v Orlové (pěvecký sbor Vesňák, báseň o životě přednesl někdejší kriminalista Josef Nerychel), Santé v Havířově (tanec na moderní

hudbu), Kamenec v Ostravě (pěvecký sbor Kameňáček), Pohoda v Orlové (představení na invalidních vozíčkách nazvané Radost) či DPS z polských Gorzyc (tanec a zpěv).

„Musím ocenit, že všichni ti účinkující sebrali odvahu vystoupit před zaplněným sálem. Obdivuji je, že se nebáli, že je nepřemohla tréma. Od března to klienti sociálních služeb s pečovateli a dalším personálem trénovali a očividně si to první říjnový den užili,“ konstatovala za Nadaci OKD Zuzana Macháčková. Orlovské múzy moderoval Petr Šiška, jenž také se svou kapelou Legendy se vrací obstaral hudební doprovod.

Radek Lukša



Doubrauskou drakiádu podpořila též Nadace OKD

PODZIM VÍTALI S DRAKY

DOUBRAVA – To právě podzimní počasí přivítalo rodiče s dětmi první říjnový pátek na 4. ročníku Drakiády, kterou pořádala obec s místní knihovnou za podpory Nadace OKD na fotbalovém hřišti TJ Baník OKD Doubrava.

„Na to, jak jsme malá obec, účast byla velmi dobrá, snad největší za celou dobu, co akci pořádáme,“ komentovala za organizátory Šárka Hugáňová.

Děti se stylizovaly do krotitelů dráčků. Měly k dispozici skákací hrady nebo tvořivou dílničku, kde si malí návštěvníci mohli vyzkoušet svou manuální zručnost a vyrobit si vlastního malého dráčka na špejli či se zabavit omalovánkou též s dračí

tematikou. Komu i tohle přišlo málo, mohl se svést na poníkovi.

Ještě před velmi zajímavou ukázkou sokolnictví skupiny Vancoš, která se svými dravými ptáky vystupuje nejen po celé České republice, ale i v Polsku či Německu,

došlo na vyhodnocení soutěží. „Vyhlášovali jsme

ve čtyřech kategoriích. Nejvýše létající drak, celkově nejhezčí drak, nejkrásnější ručně vyrobený, a také neaktivnější rodič,“ usmála se Šárka Hugáňová s tím, že pokud se nestane nic mimořádného, příští rok proběhne jubilejní pátý ročník této podzimní akce, která se setkává s čím dál větší oblibou.

Adam Januszek

39
– tolik draků různých druhů, velikostí či barev bylo letos k vidění

TŘETÍ SRDCOVKA PEJSKAŘŮ



Petr Gebolisz během letní rekonstrukce střechy klubovny.

KARVINÁ – Podstatně více času než jindy strávili v létě pejskaři z O61. základní organizace Českého kynologického svazu Karviná-Hranice na cvičišti Dubina. Opravovali totiž střechu klubovny, která je stejně stará jako jejich areál z roku 1974. Ruku k dílu přikládal rovněž Petr Gebolisz, díky jehož projektu dostali na rekonstrukci minigrant z těžažské nadace.

„Na cvičáku se objevují denně, šestiletého kavkazského ovčáka tady mám v kotci. Chodívám ho venčit, krmit, do dvoupokojového bytu se nehodí,“ prohlásil Gebolisz, věnující se kynologii právě od doby, kdy dostal štěně jménem Aron. Z toho je sice již dnes dospělé psisko, nicméně nepatří k těm nejučenlivějším. Proto s ním páníček všechny dovednosti opakuje.

Prodavač, kosař, plynoměřič

Petr Gebolisz (45) je vyučeným prodavačem. Místo za pultem se však až do ukončení provozu koksovy na „Armádě“ pohyboval jako dělník v třídně. Potom plynule přešel na šachtu. Již sedmáct let je plynoměřič v úseku degazace vedoucího Petra Horáka na Závodě Důl Karviná, lokalita ČSA.

„V kotcích máme trvale okolo dvaceti psů. Členů našeho kynologického klubu je nyní necelá čtyřicítka. Včetně současných i bývalých chlapů ze šachet,“ podotkl Gebolisz, jehož Srdcovka je pro kynology z Dubiny třetí v pořadí. Předloni ji vyřídil nyní již bývalý dárkovský

střelní mistr Radim Kuchel na překážky pro trénink psí disciplíny agility. Vloni pak horník z dárkovských rubání Jindřich Krumník

11. 10.

O pohár města Karviné se závodí druhou říjnovou sobotu, registrace je od sedmi hodin ráno.

Srdcovka těžažské nadace pomohla kynologům už potřetí.

– ten získal minigrant na nový kotel do klubové místnosti.

„Já společně se Srdcovkou jsme se postarali, abychom měli novou střechu. Stará byla doslova v dezolátním stavu, do nářadovny zatekalo a na dalších místech voda prokapávala. Bez pomoci Nadace OKD by na novou nebylo, museli bychom to vyřešit provizorní opravou,“ zakončil Gebolisz pod střechou dřevěné konstrukce pokryté izolačním materiálem a navrch oplechované. uzi

Venkovní knihovna v telefonní budce

Spořilov ve Frýdku-Místku je dalším sídlištěm měnicím vzhled podle přání obyvatel

FRÝDEK-MÍSTEK – Obyvatelé měst v Německu, Rakousku či Skandinávii je znájí, nijak se nad nimi nepodivují, využívají je, nevadí jim, a zejména je neníčí. Reč je o knihovnách na veřejnosti! A zrovna jedna taková se v originálním provedení v nevyužívané telefonní budce objevila v září na Spořilově ve Frýdku-Místku, kde místní uskutečňují svůj sídlištní projekt.

„Sehnali jsme a nechali si upravit telefonní budku, vlastními silami ji natřeli. Máme tam zatím jen několik knížek, jedna ze soudek nám poskytla romány určené dospělým čtenářům. Ale naše veřejná knihovna má být zejména pro děti, takže myslíme i na ně. Další paní nám nosíva dětské časopisy, které odebírá, vyčlenili jsme na ně spodní regál,“ informoval Ondřej Heřman. Tento syn někdejšího technika na staršícké šachtě patří k partě nadšenců proměňujících za pomoci nadačního programu Sídliště

žije vnitroblok mezi činžáky z 50. let, ohraničený spořilovskými ulicemi Wolkerova a K. H. Máchy. O svých aktivitách soudeky informují na domovních vývěskách, větší akce svolávají i osobními pozvánkami do schránek.

„Překvapilo nás, jaký jsme měli ohlas na zářijovou komunitní akci, když se sešlo přes dvacet dobrovolníků, aby společnými silami vytvořili plácek pro posilovací stroje, zabudovali nové lavičky a upravili telefonní budku. Vše dovršilo posezení, kdy dorazili ještě další spořilovští usedlíci. Až do-

děláme piknikový stůl a zastřešený altán, projekt bude hotov,“ uvedl Heřman.

Co se knihovny samotné týče, nevybavili ji tvůrci projektu „Dobrý den, pojďte ven!“ dveřmi ani žádným zabezpečením. „Věříme, že ve Frýdku-Místku nejsme o tolik horší než například lidé v Berlíně, kde mají venkovní veřejné knihovny přístupné celý rok. Tu naši ovšem na zimu raději vyklidíme, aby knížky přečkaly. Můžeme je půjčovat i ze sklepa,“ poznamenal Heřman.

Radek Lukša



Upravená a nově natřená telefonní budka se změnila ve veřejnou knihovnu.



Po brigádě si dobrovolníci se sousedy udělali na Spořilově společný piknik.